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Війна вплинула на зміну інформаційних потреб майже половини населення 
України (за змістом, і за технологією доступу до контенту). У процесі дослі
дження ми шукали відповіді на запитання, як жили місцеві медіа в  перші місяці 
війни: чи продовжували працювати, які види медіа (друковані чи онлайнові) випус
кали та на скількох платформах працювали. 

Дослідження проведено від 14 вересня до 16 жовтня 2022 р. шляхом опитування 
редакторів за базою епошт редакцій і журналістів місцевих медіа, яку зібрала 
Українська асоціація медіабізнесу. Виявлено, що більшість з опитаних редакцій 
місцевих медіа (68, або 94,4%) продовжили свою роботу під час війни, а 72,2% 
опитаних зазначили, що надалі видають друковані газети. Натомість 27,8% по
відомили, що після початку повномасштабної війни були вимушені відмовитися 
від випуску друкованого видання і перейшли тільки на цифрові канали — вебсайт 
та/або групи в соцмережах. Більшість редакцій (39, або 54,2%) працюють у мо
но платформному форматі — видають лише друковану газету; 33 (45,8%) видання 
є мультиплатформними, з них 22 (30,6%) виходять водночас на двох платформах, 
10 (13,8%) — на трьох та 1 (1,4%) — на чотирьох. Цікаво, що ми не вияви ли 
кореляції між тим, наскільки далеко перебуває редакція від лінії бойових дій або 
кордону з росією/білоруссю, і тим, на якій кількості платформ працює редакція 
та у друкованому чи електронному форматі випускає медіа.

Отже, попри складні умови роботи під час війни, переважна більшість ре
дак цій, які розташовані в тимчасово окупованих містах, сьогодні переміщені й 
надалі працюють. Редактори докладають зусиль для того, щоб забезпечувати 
свої авдиторії інформацією, і шукають фінансову підтримку для випуску саме дру
кованих видань, особливо там, де через війну є перебої з доступом до електроенер
гії та до інтернету. В онлайновий формат перейшли здебільшого  переміщені ре
дак ції місцевих медіа з окупованих територій.

Ключові слова: вплив війни, друковані медіа, місцеві медіа, муль ти плат форм
ніcть, онлайнові медіа, редактор, цифрові трансформації.

Постановка проблеми. Після початку війни авдиторії українських медіа пе-
реживали стрес так само, як і редакції. Передусім тому, що люди вимушені були  
рятуватися від війни. Через широкомасштабне вторгнення росії на територію 
України, вплив війни на собі відчули 329 громад — саме стільки було в Переліку 
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територіальних громад, що розташовані в районах проведення воєнних (бойових) 
дій або які перебувають в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні) станом на 
23.11.2022 р. [1]. Кількість зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб, за ін фор-
ма цією, оприлюдненою уповноваженим Верховної Ради з прав людини Дмит ром 
Лу бінцем, 01.12.2022 перевищила 4,7 млн осіб. Ще понад 14,5 млн ук раїн ців виїхали 
після 24 лютого 2022 за кордон, а мінімум 11,7 млн — в’їхали до країн Євросоюзу, 
7,7 млн зареєстровані в Європі як одержувачі тимчасового захистку [2]. Це означає, 
що навіть ті, хто передплатили видання на перше півріччя чи перший квартал 
2022 р., на окупованих територіях не мали доступу чи не от ри му вали своєї газети. 
На томість читали новини на сайтах видань чи в їхніх групах у соціальних мережах. 
От же, війна вплинула на зміну інформаційних потреб (і за зміс том, і за технологією 
доступу до контенту) не менш як 50% населення Ук раї ни. Це актуалізувало потребу 
в дослідженні впливу війни на функціонування ре дак цій місцевих газет.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Автори комплексного дослідження 
впровадження культури конвергенції у редакціях періодичних видань Німеччини, Ні-
дер ландів, Швейцарії, Австрії, Іспанії та Португалії М. Менке, С. Кіннеброк, С. Кречш-
мар, І. Айчбергер, М. Брешма і Р. Ґуммель наголошують на орієнтації ме діа на дру-
ко ване видання як головну медіаплатформу та пояснюють це тим, що «до сьогод ні 
тра диційна модель продажу друкованих газет була основним дже ре лом до хо дів 
жур на лістики, і досі немає підходящої бізнес-моделі для онлайнової жур на ліс ти ки» 
[3, с. 12]. Результати опитування редакторів українських газет і жур налів із різ них 
ре гіонів України, яке здійснила М. Женченко, також за свід чи ли те, що пер вин ною 
плат фор мою для «пакування» контенту для 54,8% опи та них редакцій є друко ване ви-
дання, до того ж 76,1% респондентів зазначили, що пе рейшли до муль ти плат форм-
ного медіавиробництва у форматі «друковане ви дан ня + сайт» [4, с. 409, 412]. На особ-
ливу увагу заслуговують матеріали звіту що до дослідження, як місцеві та ре гіо нальні 
газети в Європі адаптуються до що раз більш орієнтованого на цифрові плат форми 
медіасередовища. У цьому зві ті зроб лено висновок, що «хоча всі газети з вибірки 
заявили, що їхні бізнес-мо де лі про довжують робити акцент на друкованій про дукції, 
деякі з них повністю пе ре ос мис лили свої підходи до друку, зокрема, ні ме цькі газети, 
які зосередилися на те ма тичному висвітленні подій, а також змінили роль і структуру 
своїх відділів но вин» [5]. На збільшення ролі соціальних мереж як ме діа платформи в 
часи війни на голошують українські дослідники Т. Бутиріна та І. Тонкіх [6, 7]. 

Мета статті — перевірити гіпотезу про те, що під впливом війни зменшиться 
кількість видань у друкованому форматі, натомість збільшиться кількість міс це вих 
медіа, які випускатимуть лише електронні видання або перейдуть від мо но плат-
форм ної до мультиплатформної моделі медіавиробництва. 

У процесі дослідження ми шукали відповіді на такі основні запитання:
 – Як живуть місцеві медіа під час великої війни: чи продовжують працювати, які 

види медіа друковані чи онлайнові (вебсайти, групи видань в соцмережах) та 
на скількох платформах випускають?

 – Чи впливає відстань редакції від лінії фронту на вид медіа (друковане чи он-
лайнове) та кількість платформ, на яких працює редакція?
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Методика дослідження. Опитування проводилося у співпраці з Українською 
Асоціацією Медіа Бізнесу (надалі — УАМБ) — недержавною неприбутковою 
організацією, яка є правонаступницею Української асоціації видавців періодичної 
преси, створеної у квітні 2001 р. УАМБ об’єднує 64 видавничі компанії з усієї Ук-
раїни, що видають понад 400 друкованих та цифрових медіа (приблизно половина 
з них це друковані періодичні видання з місцевою сферою розповсюдження) [8]. 
За експертною оцінкою УАМБ, до 2021 р. в Україні працювало близько 1 000 міс-
цевих медіа, з них понад 800 — місцеві друковані та цифрові медіа, а ще 200 — 
теле- та радіоорганізації. 

Для проведення опитування редакторам місцевих медіа було розіслано опи-
тувальник у вигляді Google форми за зібраною УАМБ базою електронних пошт ре-
дакцій та журналістів місцевих медіа (654 адреси е-пошт). Редактори та журналісти 
місцевих медіа могли добровільно взяти участь в онлайновому опитуванні від 
14 ве ресня до 16 жовтня 2022 р. Із 654 листів із проханням відповісти на запитання, 
ми от римали відповіді від 72 редакцій, або 11,0%. 

Процедура і дизайн опитування. Опитування було проведено шляхом за пов-
нення респондентами анкети у вигляді Google форми із відкритими запитаннями, 
які стосувалися інформації про поточну діяльність та зміни, які відбулися в ре дак-
ції, зокрема: 

 – Яка назва газети (журналу)?
 – Як близько до зони бойових дій розташована редакція? 
 – Чи продовжує редакція працювати під час війни?
 – Редакція продовжує випускати друковане медіа під час війни чи перейшла 

лише на онлайновий формат?
 – На скількох медіаплатформах працює редакція? 

Статистичний аналіз даних. Відповіді, зібрані від респондентів за допомогою 
гугл-форми, було завантажено як електронну таблицю (Excel). Далі відповіді у фор-
мі вільного тексту згруповано на основі подібності або асоціації між поняттями. 
Наприклад, якщо редактори як відповідь на запитання «Чи працює ваша редакція» 
відповідали «так», «редакція працює», «редакція працює, але зараз віддалено», ми 
включили всі такі відповіді до групи «так».

Усі відповіді на запитання про платформи, на яких редакція випускає медіа, ми 
звели до таких основних груп: друковане видання, вебсайт, група в соцмережі, pdf 
версія, радіо, телебачення. Для кожної редакції було пораховано загальну кількість 
платформ, на яких відбувається випуск медіа, і проставлена відповідна цифра. 
Оскільки не було жодної редакції, яка випускала б свої медіа на понад чотирьох 
платформах, то максимальне значення параметра в полі «кількість платформ» до-
рівнює чотирьом.

Відповіді на запитання було проаналізовано, узагальнено й систематизовано за 
допомогою загальнонаукових методів аналізу, синтезу, узагальнення, порівняння 
та описово-статистичного аналізу. 

Для опрацювання отриманих даних, пошуку закономірностей і зв’язків між да-
ними, побудови діаграм було використано методи кореляційного аналізу [9], гра фіч ні 
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методи. Кореляцію між різними параметрами автори обчислили із за сто су ван ням 
функції CORREL табличного процесора Excel. 

Використання методів інформаційного пошуку та порівняльного аналізу дало 
змогу побачити результати дослідження в контексті праць зарубіжних та ук раїн сь-
ких науковців.

Виклад основного матеріалу дослідження. Географічне розташування рес-
пон дентів. В опитуванні взяли участь редактори місцевих ЗМІ з усіх регіонів Ук-
раїни. Більшість респондентів — 22 (30,5%) — із Заходу України, 18 (25,0%) — з 
Центру, 13 (18,1%) — з Півдня України. Найменше представлені Схід — 11 (15,3%) 
та Північ — 8 (11,1%) України (табл. 1).

Редакції, що розташовані на тимчасово окупованій території, ми не роз гля-
дали. Якщо редакція раніше була на території, яка тимчасово окупована, але 
по ки що редакція переміщена — ми розглядали її відповідно до нового місця 
роз та шування. Оскільки респонденти давали відповіді у вигляді оцінних суджень – 
«далеко», «близько» тощо, то в подальшому, щоб зазначити відстань від міста, де 
розташована редакція, до зони бойових дій, ми використовували дані карти https://
deepstatemap.live/ на дату надання відповіді респондентом.

Отже, відстань між містом розташування редакції та поточною лінією фронту/ 
кор доном з ворожою державою була визначена саме на дату подання відповіді рес-
пон дентом (табл. 1). Майже половина респондентів (тобто 32, або 44,4%) перебували 
на момент опитування на достатньо безпечній відстані від лінії фронту у 100–300 км, 
14 редакцій місцевих медіа (19,4%) були на відстані 51–100 км, 18 (25,0%) — за 11–
50 км, і 4 (5,6%) практично на лінії фронту — 1–10 км від зони бойових дій (табл. 1).

Таблиця 1 
Характеристика редакцій місцевих медіа, які взяли участь в опитуванні 

за географічною ознакою
Характеристика учасників Кількість, %

Географічне розташування редакції
Захід України 22 (30,5%)
Центр України 18 (25,0%)

Південь України 13 (18,1%)
Схід України 11 (15,3%)

Північ України 8 (11,1%)
Розташування редакції відносно зони бойових дій
1–10 км 4 (5,6%)
11–50 км 18 (25,0%)

51–100 км 14 (19,4%)
101–200 км 15 (20,8%)
201–300 км 13 (18,1%)

Понад 301 км 8 (11,1%)
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Чи продовжує редакція працювати після 24 лютого 2022 року? Більшість з 
опитаних редакцій місцевих медіа (68, або 94,4%) продовжили свою роботу під 
час війни. Лише чотири редакції (5,6%) зазначили, що припинили свою діяльність 
після початку повномасштабного вторгнення росії. Основні причини припинення 
роботи редакції — економічні. Тільки одна з цих чотирьох редакцій перебувала в 
межах 1–10 км до зони бойових дій, та й та на момент проведення дослідження 
написала, що намагається відновити роботу хоча б на волонтерських засадах. Три 
інші редакції зазначили, що припинили роботу саме через брак грошей. Одна з них 
розташована в межах 11–50 км від фронту, а ще дві редакції — за понад 350 км від 
зони активних бойових дій. Отже, судячи з отриманих результатів, фактор близь-
кості до «нуля» не є основною причиною припинення роботи редакцій. Водночас 
варто зауважити, що ті редакції, які отримали опитувальник УАМБ, але припинили 
свою діяльність, мабуть, не бачили для себе мотивації відповідати на запитання. 
Наголосимо, що метою цього дослідження не було кількісне оцінювання тен ден-
цій щодо припинення місцевими медіа своєї діяльності. Проте можемо говорити, 
що загалом процес закриття редакцій місцевих медіа прискорився, і це суттє во 
впливає на ситуацію з наявністю професійних місцевих медіа на місцях.  За ін-
фор мацією, оприлюдненою генеральним директором АТ «Укрпошта» І. Смі лян-
ським, «в другому півріччі 2023 року порівняно з другим півріччям 2020 року 
кількість найменувань видань у передплатних каталогах зменшилася з 2 907 до 
1 314, тобто на 45%» [10]. Причинами цього в «Укрпошті» вважають війну й оку-
па цію частини території України, натомість редактори місцевих медіа частку від-
повідальності за критичний стан преси покладають на саму «Укрпошту», яка сут-
тєво погіршила оперативність та зручність послуг з доставки передплачених газет 
до домогосподарств [10].

У своєму дослідженні ми не могли і не планували отримувати відповіді від 
редакторів, які з тих чи тих причин залишилися на окупованій території. Тому 
кількісних результатів про тенденції в тій географії ми не маємо. Проте з розмов із 
редакторами та з публікацій у медіа відомо, що в зоні бойових дій та на окупованій 
території не працюють друкарні, «Укрпошта» не доставляє передплати, не працю-
ють роздрібні точки продажу преси. Переважна більшість редакцій з цих територій 
тимчасово перемістилася в населені пункти, розташовані далі від лінії фронту — і 
їхні відповіді проаналізовано в інших частинах цього дослідження. Але там, де 
війна та окупація, інформація українських медіа доступна лише з онлайнових медіа 
в інтернеті. Переважна більшість редакцій, які раніше перебували в окупованих на 
сьогодні містах, переміщені і працюють. Редактори докладають зусиль для того, 
щоб забезпечувати свої авдиторії інформацією з джерел, яким мешканці звикли 
до віряти (тобто звичних для них місцевих медіа). 

Як вплинула війна на випуск медіа у друкованому форматі? Друковані газети 
видають 52 редакції (72,2%), 20 редакцій (27,8%) наголосили, що наразі їхні медіа 
виходять лише на цифрових платформах (сайт, соцмережі). З цих 20 редакцій 13 
(тобто 18% від опитаних) зазначили, що після початку повномасштабної війни 
во ни були вимушені відмовитися від випуску друкованого видання і перейшли 
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на тільки цифровий канал інформування своєї авдиторії – вебсайт та/або групи 
в соцмережах. Особливо це стосувалося переміщених з окупованих територій 
ре дакцій. «З 18 квітня Кремінна окупована. Ми втратили всі джерела доходу. 
Але сайт “Кремінщина” працює далі. Оскільки зв’язку у Кремінній немає, про 
ситуацію у місті дізнаємося з офіційних джерел. Я роблю репости. Всі інші новини 
поки що орієнтовані на кремінян, які виїхали з міста», — розповіла директорка 
підприємства «Редакція регіональної громадсько-політичної газети «Кремінщина» 
Яна Величко [11]. 

На рис.1 зображено залежність кількості друкованих видань місцевих медіа 
від відстані до зони бойових дій або до кордону з ворожими країнами (росія, бі-
лорусь). Можна бачити, що близькість до зони активних бойових дій не є причи-
ною для припинення виходу друкованих видань. Редактори під час опитування 
наголошували: «ми отримуємо багато запитів і прохань від мешканців та від на-
ших захисників щодо продовження випуску саме друкованого видання. У нас зруй-
нована інфраструктура, не скрізь є покриття інтернету, часто немає електро енер-
гії — доступ до онлайнових медіа ускладнений. До того ж дуже багато російсь кої 
пропаганди та брехні через близькість до кордону або до фронту. Тому люди про-
сять нас продовжувати видавати саме друковане видання, якому вони звикли до-
віряти як джерелу перевіреної інформації». Як зображено на рис. 1, 11 газет дру-
куються і розповсюджуються в зоні 10–50 км від лінії активних бойових дій або 
від кордону з ворожими до України країнами. 9 газет — у зоні 51–90 км, 5 га зет — 
91–130 км, 7 газет 131–170 км, 10 газет — 171–250 км, 4 газети — 251–370 км і ще 
6 — понад 371 км. 

Рис. 1. Залежність кількості редакцій, які випускають друковані газети, 
від відстані до зони бойових дій
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На скількох медіаплатформах працює редакція? Більшість опитаних редакцій 
(39, або 54,2%) працюють у моноплатформному форматі — видають лише дру-
ковану газету; 33 (45,8%) видання є мультиплатформними, з них 22 (30,6%) ви-
ходять водночас на двох платформах, 10 (13,8%) — на трьох та 1 (1,4%) — на 
чотирьох.

Для цього дослідження ми не робили окремого аналізу щодо того, які саме 
типи платформ застосовуються частіше і чому. Метою аналізу було вивчення 
саме кількості платформ, які редакція використовує для надання своїм авдиторіям 
якісної інформації. 

Усі можливі платформи, які редактори зазначали у своїх відповідях, — це 
(1) друковане видання/газета, (2) група в одній із соцмереж (фейсбук, телеграм, 
ютуб — ми не розділяли їх), (3) вебсайт, (4) розсилка електронною поштою або 
pdf. Інших платформ редактори не називали, тому максимальна їхня кількість 
для од нієї редакції є саме такою. Якщо редактори говорили, що видають свої 
про дукти, наприклад, на папері (газета) та ведуть групу в одній із соцмереж, ми 
ра хували це як роботу на двох платформах. Так само як роботу на двох плат фор-
мах ми ра хували, якщо видання наповнює вебсайт та групу в соцмережі. І так 
далі.

Ми виходили з гіпотези, що наслідком таких значущих змін в авдиторіях міс-
це вих медіа, які відбулися в результаті вимушеного переміщення людей в Ук раїні, 
стане збільшення кількості платформ, на яких працюють місцеві медіа — і саме 
цей результат можна побачити як ознаку цифрових трансформацій в уп рав лінні 
роботою редакцій. 

Виходячи з отриманих результатів, можемо засвідчити, що на жовтень 2022 р. 
не менш ніж 30% редакцій місцевих медіа виходили на двох платформах, однією 
з яких точно була цифрова платформа: група в соцмережі або онлайнове медіа 
(вебсайт).

Чи залежить кількість платформ, на яких виходить медіа, від відстані, на якій 
перебуває редакція від лінії бойових дій або кордону з росією/білоруссю? Для 
от римання відповіді на це й наступне питання ми розмістили дані, одержані від 
72 редакцій місцевих медіа, у таблиці 2. Ранжування виконано відповідно до від-
ста ні — починаючи від редакцій, що перебувають якнайдалі від лінії фронту, до 
тих, що майже на «нулі». Цифрою «1» позначено медіа, які вказали потребу в гро-
шо вій підтримці як основну, а цифрою «2» — медіа, які наголосили в анкеті на 
пот ребі в консультаціях/допомозі щодо перспектив розвитку бізнесу. Дані таблиці 
ста ли основою для подальшого кореляційного аналізу.

Кореляцію між тим, наскільки далеко розташована редакція від лінії бойових 
дій або кордону з росією/білоруссю, і тим, на якій кількості платформ редакція 
випускає медіа зображено на рис. 2.

Обчислений коефіцієнт кореляції (linear correlation coefficient) між відстанню 
до кордону з ворожою країною чи зони бойових дій та кількістю видавничих плат-
форм має майже нульове значення r=-0.06955 Це свідчить, що прямого взаємо-
зв’язку між цими характеристиками майже не існує.
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Таблиця 2
Наявність друкованого видання, кількість платформ 

та відстань редакції від лінії фронту

№ Відстань, км Наявність друкованого 
видання

Кількість 
платформ

1 2 3 4
1 440 + 1
2 440 + 2
3 400 + 1
4 400 + 2
5 400 + 1
6 380 + 1
7 350 + 1
8 350 + 1
9 300 - 1
10 300 - 2
11 280 + 3
12 270 - 3
13 260 + 1
14 250 + 1
15 250 + 2
16 230 + 1
17 230 + 1
18 224 + 2
19 220 - 1
20 216 + 1
21 214 + 1
22 190 + 3
23 180 + 3
24 180 + 1
25 160 + 2
26 160 - 2
27 160 + 1
28 150 + 1
29 140 + 1
30 135 + 3
31 135 + 3
32 130 - 1
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1 2 3 4
33 120 + 3
34 115 + 2
35 112 + 1
36 105 + 1
37 100 + 1
38 90 - 2
39 86 + 3
40 80 + 3
41 72 + 1
42 70 + 2
43 70 - 1
44 70 + 2
45 70 + 1
46 68 - 2
47 67 + 4
48 57 + 2
49 55 + 2
50 51 - 1
51 48 + 1
52 47 + 3
53 47 - 2
54 45 - 1
55 38 - 2
56 38 - 1
57 38 - 1
58 37 + 1
59 35 - 1
60 34 + 2
61 33 + 1
62 30 - 1
63 25 + 1
64 24 + 2
65 18 - 1
66 18 + 2
67 13 + 2
68 12 + 2

Продовження табл. 2



ПОЛІГРАФІЯ І ВИДАВНИЧА СПРАВА / PRINTING AND PUBLISHING * 2023 / 2 (86)236

1 2 3 4
69 10 + 1
70 5 - 1
71 0 - 1
72 0 - 2

Рис. 2. Наявність друкованого видання та використання різної кількості платформ залежно 
від віддаленості від кордону або зони бойових дій

Висновки. Восени 2022 р., коли ми проводили своє дослідження стану справ 
у редакціях місцевих медіа, стало зрозуміло, що ситуація для медіа на тим часово 
оку пованих територіях, у зоні, наближеній до бойових дій, і на решті те ри то рії 
(тобто в тилу) — різна. Передусім це пов’язано з безпековою ситуацією на те ри-
то ріях, які наближені до зони бойових дій та до кордонів із ворожими до Ук раї-
ни країнами — росією та білоруссю. З тих територій виїхало багато мешканців, 
там нестабільна ситуація з постачанням електроенергії, з доступом до інтернету 
та ме режі мобільного зв’язку. Але багато внутрішньо переміщених осіб тепер пе-
ре бувають в «тилових» регіонах. 

Дослідження  показало, що:
1. Більшість з опитаних редакцій місцевих медіа (68, або 94,4%) продовжили 

свою роботу під час війни. Лише чотири  редакції (5,6%) зазначили, що припинили 
свою діяльність після початку повномасштабного вторгнення росії. Основні при-
чини припинення роботи редакції — економічні.

2. 72,2% опитаних зазначили, що продовжують видавати друковані газети, але 
27,8% повідомили, що після початку повномасштабної війни були вимушені від-
мо витися від випуску друкованого видання і перейшли на виключно цифровий 
ка нал інформування своєї авдиторії — вебсайт та/або групи в соцмережах.

3. Більшість опитаних редакцій (39, або 54,2%) працюють у моно плат-
формному форматі — видають лише друковану газету; 33 (45,8%) видання є 

Продовження табл. 2
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муль ти плат формними, з них 22 (30,6%) виходять водночас на двох платформах, 
10 (13,8%) — на трьох та 1 (1.4%) — на чотирьох.

4. Немає кореляції між тим, наскільки далеко перебуває редакція від лінії 
бойо вих дій або кордону з росією/білоруссю, і тим, на якій кількості платформ ре-
дак ція випускає медіа.

Отже, з результатів дослідження можна зробити висновок, що попри радикальні 
зміни у складі авдиторій місцевих медіа, переважна більшість редакцій, які раніше 
перебували на окупованих нині територіях, переміщені і продовжують працювати, 
проте переважно в онлайновому форматі. Редактори докладають зусиль для того, 
щоб забезпечувати свої авдиторії інформацією і шукають фінансову підтримку 
для випуску саме друкованих видань, особливо там, де через війну є перебої з 
доступом до електроенергії та до інтернету. 

Подяки. Автори висловлюють подяку старшому науковому співробітникові 
Нау ково-дослідного інституту будівельної механіки Київського національного уні-
вер ситету будівництва і архітектури Тетяні Постніковій за допомогу в підготовці 
діаграм за результатами кореляційного аналізу даних.
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The war has changed the information needs (both in terms of content and technolo
gy of access to content) of almost half the population of Ukraine. The authors wanted to 
find out how local media are surviving during the war: are they continuing to work, what 
media (print or digital) are they producing, and what support do they need? 

From 14 September to 16 October 2022, editors were surveyed using an email da
tabase of local media editors and journalists collected by the Ukrainian Media Business 
Association. All responses to the questions are analysed, summarised and systematised 
using general scientific methods of analysis, synthesis, generalisation, comparison and 
descriptive and statistical analysis. The correlation analysis method is used to process 
the data and search for patterns.

Most local media editors surveyed (68, or 94.4%) continued working during the war. 
72.2% of respondents said they continue to publish printed newspapers, while 27.8% 
said they were forced to stop publishing print media after the outbreak of fullscale war 
and switched exclusively to digital channels — websites and/or social media groups. 
Most editors (39, or 54.2%) are monoplatform publishers — print only; 33 (45.8%) 
are multiplatform publishers. Interestingly, ther was no correlation found between the 
distance of the newsroom’ location from the war line or the border with russia/belarus, 
and the number of platforms on which the newsroom operates, as well as the preference 
for electronic over printed ones.

Despite radical changes in the local media audience, most newsrooms have been 
relocated and are still operating. Editors are making efforts to provide their audiences 
with information and are looking for financial support to produce print media, especially 
in areas where there are interruptions in electricity and internet access due to the war. 
Mostly local media outlets from the occupied territories have switched to the online 
format.

Keywords: digital transformation, editor, local media, multiplatform media, online 
media, print media, the impact of war.
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